

骑行High玩商河,美丽又魅力!

商河第四届绿色骑游节28日举办,全程约28公里

本报5月24日讯(记者 李云云 通讯员 田涛) 5月28日,2017年绿色骑游节将在交通大厦前拉开序幕。记者在商河县旅游公共服务中心了解到,今年已经是商河县举办的第四届绿色骑游节。此次绿色骑游活动以“美丽商河·魅力骑行”为主题,除了骑行外,沿途的大沙河风景,现代牧业的现代化养殖基地以及最终目的地店子张3D绘画都给此次骑行活动增添了不少魅力。难怪不少自行车爱好者感叹“骑着自行车游商河,简直美翻了!”

进入五月之后,骑游节就成了不少骑行爱好者翘首期盼的节日。今年的绿色骑游节路线定在哪,成了不少商河人热议的话题。市民王先生说:“我们往北看了古杏林,往南看了玉皇庙美景,今年不知又该看看商河哪里的风景了。”商河县旅游公共服务中心的工作人员谈到,今年的骑游节目的地是韩庙镇,从商河县交通政务大厦开始,途经国道340、大沙河风景带,现代牧业生产基地,最终在韩庙镇店子张村落脚,全程大约28公里。此次骑游节,28日9点从交通大厦出发,12点到达店子张村,骑游者可以在现代牧业生产基地中俯瞰公司全景,颇为壮观。而“画里乡



绿色骑游已经成为商河的新名片。(资料片)

村”店子张村,作为全国最大的户外彩绘村,超过5000平的3D彩绘将带您走进童话动漫的世界。而肖华作战纪念馆、千年古槐树、野外拓展体验等都极具看点。

“商河到处是美景,东西南北任何一条线路骑起来都很带劲。”骑行爱好者刘先生谈到。作为地地道道的商河人,他接

连参加了前三届的骑行活动,百年杏林、大沙河美景,以及去年玉皇庙镇的风土人情,都给刘先生留下了深刻的印象。往年举办绿色骑游节的时候,刘先生很多外地的朋友就慕名而来,今年到了骑游路线的第一时间,刘先生就迫不及待告诉了他的骑游伙伴,目前已经有30多位车友报名。刘先生的朋

友王先生说:“我的朋友觉得每次骑游节都是一次重新认识商河的机会,这次肯定也会有不同的收获,近几年商河真是越来越美了,沿途均是美景,难怪提出了‘旅游富县’的口号,这些生态资源就是全县人民最好的财富。”

除了能欣赏沿途的风景,此次绿色骑游节还有鼓子秧

歌、才艺展示等多种娱乐活动。济南、德州及章丘、济阳、临邑、惠民、宁津、商河等地、县自行车协会及爱好者是商河绿色骑游节的常客。值得一提的是,今年山东大学留学生骑行队伍也会加入到骑行大军中来,来自多个国家的外国友人将齐聚商河,感受生态商河的独特魅力。“今年是第一次有外国友人骑行队伍加入到我们的骑游节中,我们除了给他们做好服务之外,也希望带他们感受咱商河的风土人情,了解商河文化,提高商河的知名度。”有商河骑友如是说。

近几年,参加骑游活动的人越来越多,预计能超过500人,一定程度上说明大家健身意识的提高,骑游节已经成为全民健身的重要载体,另外,也成为展示商河形象、宣传商河品牌、讲好商河故事、推动商河旅游的重要平台。商河旅游公共服务中心的工作人员说:“我们希望大家加入到绿色骑行中来,在骑游过程中更好地了解商河。”

骑行路线

交通政务大厦——东行国道340——燕韩路——现代牧业——赵韩路——店子张村

小村换新颜,引来新爆点

商河版的“大槐树村”店子张“画”腐朽为神奇

熟悉《马向阳下乡记》的人都知道,作为第一书记的马向阳来到大槐树村,在经过处理土地流转问题、修路、种植蔬菜大棚、保护古物大槐树等多件事情后,曾经的“问题村”开始焕然一新。而店子张村作为商河版的“大槐树村”,通过3D绘画和红色文化等发展乡村旅游,让这个曾经的贫困村一步步走上脱贫路,引燃了一个又一个新的爆点,俨然成了商河的明星村。

本报记者 李云云

爆点一: 3D绘画挂满墙聚人气

如今走进店子张村,大街上、胡同里,家家户户的墙上,几乎都是3D绘画,全村3D绘画面积超过5000平方米。动物、童话、动漫、红色文化和历史典故等不同主题的3D彩绘,构筑了一个又一个的美丽梦境。尤其是村西边胡同里新画的海底世界,在五一期间成为游客的新宠。市民刘女士说:“站在绘画旁边有身临其境的感觉,拍出来的照片都是美美哒。”

付来涛作为下派第一书记,第一次来店子张村时,村里可不是现在的光景。据付来涛介绍,当时村里一穷二白,大街上到处都是土窟窿,村口的坑塘里垃圾乱堆,给人破破烂烂的感觉。眼看着,其他第一书记们都开始热火朝天地修路、修水利……他还是一头雾水。付来涛说:“一时之间我还真不知道怎样让这个村脱贫,后来和单位领导商量,结合我们单位和村庄的特点,希望能在这个村庄发展乡村旅游。”

有了目标之后,2016年上半年,《韩庙镇店子张村旅游扶贫开发规划》应运而生。聘请山东工艺美院对全村5000平米墙面绘制3D彩绘,打造成为山东省首家户外3D彩绘村落。3D绘画给这个曾经默默无闻的小村落带来了人气,去年花博会期间吸引游客上万人,并策划组



千年古树成了镇村之宝。(资料片)

织了“店子张村首届3D摄影大赛”,吸引了大量摄影爱好者参与。去年国庆节期间,店子张游客爆棚,总接待量达1万人次。今年“五一”期间,店子张村接待游客超过2000人次。村里老人常说:“从来没有见过村子里来那么多人。”

爆点二: 千年古槐树聚人心

马向阳的“大槐树村”以大槐树为名,是全村人的心理寄托,在利益面前,马向阳和村民一起保住了大槐树。而在店子张村里同样有一棵大槐树,谁家遇到难事都习惯来树下祈福。在店

子张村记者发现,大槐树上挂满了红色的福带。“村里这两年发展好了,人来得多了,连老槐树也越来越旺,新长出了不少枝条和叶子,估计是看着村里变好了,它也高兴。”村民苑先生说。

村支书薛大龙谈到,扶贫开发规划出台之后,他们就开始对村里的大槐树周边进行修整,打造成游客祈福景点。“谈到大槐树,我真心感谢我们的村民,尤其是苑氏一族。”薛大龙解释道,千年古槐树一直以来就是村里苑氏一族的“祖产”,他们祖祖辈辈都负责照料和看护大槐树。当村里有了打造祈福景点的想法,村委代表和苑氏一族商量之后,他们无

条件将大槐树交由村委安排,并将槐树周围种的棉花,存放的东西清扫干净。每天大槐树下来来往往那么多人,人走后,苑氏家族的一位年过古稀的老奶奶总会将树下清扫干净,两年来从未间断。

“从大槐树可以看到,我们的村民现在一条心,劲往一处使,只要是村里需要,让他们干啥都行。”薛大龙说。

爆点三: 流转土地建合作社聚财源

大槐树村里的土地流转问题让马向阳头疼不已,而店子张村的土地流转进展却颇为顺

利,村入口处,240亩土豆亟待上市。投资单位以每亩1000元的价格与村内63户(含贫困户10户)群众签订240亩土地流转合同,用于种植蔬菜,并提供30个就业岗位,使贫困人口年均增收3000元,一定程度上解决了村内剩余劳动力就业问题。在此基础上,村里今年又流转了80亩土地,种植的板蓝根和丹参构成了独特的景观带。

值得一提的是,村集体注册成立春秋生态农业旅游专业合作社,成为济南黄河以北首家带有“旅游”字样的乡村旅游合作组织,“乡村旅游”切切实实成了这个村的名片。除了村里的3D绘画之外,村里开始寻找新的旅游点。这曾是著名“娃娃司令”肖华上将战斗生活过的地方,依托当地的红色文化,肖华革命纪念馆以及户外拓展训练基地也于今年五一期间免费向游客开放,吸引大批游客前来旅游体验。新开张的农家乐也开始开门迎客。

“画里乡村”的成功打造,直接帮助17户30名贫困群众摆脱贫困,辐射周边村民就业及创业发展,给当地农民带来农业和旅游双重收入,曾经的市级贫困村也摘掉了贫困帽。随着乡村旅游的发展,村里的配套设施开始越来越完善,街道硬化、河道清淤、填平坑塘……村里开始大变样。作为此次骑游节的终点,村里人早已做好迎客准备。“希望大家来我们村里做客,看看我们村的新变化。”村里人说。